

О Т З Ы В
научного руководителя
на диссертацию Киселева Станислава Борисовича
«Традиционная экономика кочевого населения полуострова Канин в первой трети XX
века и в начале XXI века», представленную на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности
07.00.07 — Этнография, этнология и антропология

Киселев Станислав Борисович в течение последних 16 лет (2002-2018 гг.) является одним из ведущих преподавателей кафедры этнографии и антропологии Института истории Санкт-Петербургского государственного университета. В 2002 году он успешно окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специализации «Этнография» специальности «История». В 2014 г. он был зачислен в аспирантуру Санкт-Петербургского государственного университета по специальности 07.00.07 «Этнография, этнология и антропология», а в 2017 году закончил её.

К этому времени он уже имел значительный опыт преподавания на историческом факультете/Институте истории СПбГУ и опыт проведения самостоятельных полевых исследований, в том числе в среде кочевого населения Европейской части России.

В 2002-2010 гг. Станислав Борисович занимал должность ассистента, а с 2010 и по настоящее время он является старшим преподавателем кафедры этнографии и антропологии Санкт-Петербургского государственного университета. Им читается значительное число курсов, в основу которых положен в том числе и собранный диссертационный материал. В частности он стал основой специальных разделов авторских курсов «Этнография народов Сибири», «Этнография Северной Сибири», «Традиционное мировоззрение народов Сибири» и «Этнография циркумполярной цивилизации». Богатый полевой и научный опыт Станислав Борисович передаёт студентам бакалавриата и магистратуры во время руководства полевой экспедиционной практикой, в числе которых были и поездки в зону расселения ненцев.

В 2006 году была определена тема кандидатской диссертации началась работа по сбору полевого и архивного материала. В процессе работы тема диссертации конкретизировалась, уточнялись цель и задачи исследования. В ходе проведения исследования С.Б.Киселев принимал участие с докладами в девяти международных и всероссийских научных конференциях, опубликовал шесть работ по теме диссертации, в том числе два раздела в коллективных монографиях и четыре статьи в рецензируемых изданиях из Перечня ВАК РФ.

Самостоятельные полевые исследования соискателя стали важной частью диссертационной работы. В период с 2007 по 2018 год автором было проведено шесть научных экспедиций среди кочевого населения Европейской части России и одна экспедиция в северной части полуострова Ямал. Материалы этих изысканий легли в основу глав диссертации, посвящённых современному состоянию традиционной экономики исследуемого региона.

Накопленный опыт позволил автору апробировать результаты исследований при проведении этнологической экспертизы проектов промышленного освоения территорий Европейского Севера и полуострова Ямал (проект освоения Южно-Тамбейского месторождения (ЯНАО), Северо-Воркутинского лицензионного участка (Республика Коми) и др.), а также при выполнении научно-исследовательских работ по теме: «Этнологические исследования в Ямальском, Тазовском, Надымском и Приуральском районах ЯНАО в рамках перспективного освоения месторождений углеводородов», выполнявшихся по заказу ОАО «Газпром».

Анализ полученных результатов исследования показал, что Станислав Борисович обладает всеми качествами, необходимыми для научной работы. Следует отметить следующие качества докторанта: высокая требовательность к своей работе, широта видения материала, внимательное отношение к фактам и достоверности научного знания, целеустремленность в работе, умение не только выявить и сформулировать проблему, но и довести ее исследование до логического завершения. Всё это дает основания квалифицировать С.Б.Киселева как исследователя, обладающего научным и творческим потенциалом, позволяющим успешно продолжать свою работу в будущем.

Диссертационная работа С.Б.Киселева «Традиционная экономика кочевого населения полуострова Канин в первой трети XX века и в начале XXI века» соответствует критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 07.00.07 – «Этнография, этнология и антропология».

Научный руководитель, к.и.н., доцент,
зав. каф. этнографии и антропологии
Института истории СПбГУ
199004, г. Санкт-Петербург,
Менделеевская линия д.5.
Т. (812) 328-94-47
a.novogilov@spbu.ru

Holl

Новожилов А.Г.

личную подпись
Станислава А.
ЗАВЕРЯЮ

14.11.2018

